

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giráldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIV

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 15-24

Martes 18 de Octubre de 1932

Redacción y Administración:  
MORENO DE MORA, número 4

Núm. 6.054

## La guerra y la paz

El planeta rojo, símbolo de la destrucción y de la muerte, del cruel azote de la guerra, es en las claras noches de verano perfectamente visible, tanto como en los lejanos tiempos helénicos. Diríase un vampiro siniestro, con la mirada hipnotizante de la serpiente al que la Humanidad nutría con su sangre, aun odiándolo desde el fondo de su corazón.

Las centurias pasan, caen unas civilizaciones y se levantan otras, se renuevan las culturas... Nunca como hoy ha sentido el hombre vivo en su interior—al parecer—el amor al semejante y la repulsión a toda idea violenta.

Las guerras, sin embargo, se suceden cada vez más monstruosas y gigantescas. Y para entretejer la espera entre guerra y guerra, en tanto las grandes potencias juegan al desarme, las pequeñas pelean entre sí encarnizadamente; cual chicleos ineducados.

Es que, contrariamente a lo que se dice y se escribe, es el hombre un masoquista que, no satisfecho con la dosis de dolor que la vida trae consigo, pensando huir de él inconscientemente lo persigue con afanes de enamorado.

Por otra parte, la inteligencia, por mucho que se remonte, no logra desprenderse más que muy poco a poco, de los lazos ancestrales que la agarran, que la ofuscan y la hacen caer tan a menudo en espantables contradicciones. El acervo intelectual del hombre se ha enriquecido con extraordinaria celeridad; pero las fuerzas biológicas, para adaptarse a las concepciones éticas de la Humanidad, ceden despacio, oponiendo resistencia.

Ese frecuente hallar individuos acomodados, a quienes la fortuna les sonríe, que se indignan ante cualquier atropello que puedan sufrir los humildes que, ideológicamente, están al lado de los que sufren y en contra de los poderosos... pero ¡ay!... en su hogar, en su fábrica, se comportan cual tiranuelos sin conciencia.

El egoísmo puede tanto que encuadra nuestra mentalidad, que la

encajona, haciéndonos tener, por justo o por injusto, aquello que, respectivamente, nos favorece o perjudica.

Esta es la principal razón de que la guerra perdure a pesar de que la condenamos todos o casi todos.

Las naciones son también individuos—individuos colectivos—con intereses propios contrapuestos a los del vecino. Mientras la justicia social no sea un hecho dentro de todas y cada una de las naciones; hasta que los connacionales no sean hermanos entre sí, y como a tales se traten, no cabe esperar que aquellas se comporten de otro modo que ahora, simplemente como vecinas, con las puertas y las ventanas cerradas a lo más con una cortina fría, ceremoniosa, que imponen las buenas formas. Porque los aglomerados no son otra cosa que la resultante fielmente sus vicios o virtudes.

Marte, el espectro de la guerra, seguirá siendo expresión de una dolorosa realidad; no se transformará en mito sin valor actual representativo hasta que los hombres hayan aprendido a amar en sus hermanos inmediatos a aquellos otros que habitan lejanas tierras.

Mientras dentro del círculo de una misma frontera hayan hombres-lobo y hombres-cordero; hasta tanto que la inteligencia, suprema directora de nuestras acciones, no frene los impulsos atávicos, no habrá paz en las naciones ni entre ellas.

Entretimiento de políticos ávidos de brillo y fortuna, engañosa esperanza para los pueblos, comedia trágicogrotesca son las Conferencias de Lausana y de Ginebra. La paz no pueden asegurarla los tratados, que tan fácilmente rompe quien se cree fuerte.

Así como el hombre no espera que la casualidad haga germinar la tierra, sino que con trabajo la ara y siembra, del mismo modo deben roturarse los espíritus e introducir en ellos la semilla buena que hará florecer el olivo.

ENRIQUE GOMEZ ORDUNA.

por otro año, o sea hasta el 1 de octubre de 1933. Esta medida se refiere también al empréstito al 6 y medio por 100 en esterlinas del año 1927, que fué negociado en Suiza.

INFORMACIONES DE ESPAÑA.  
¿UN MERCADO CLANDESTINO DE VALORES AMERICANOS EN BARCELONA?

No es de creer que, como se dice, viniera funcionando en Barcelona un mercado clandestino de valores americanos a plazo. Por auzad que sea el dinero barcelonés no le creamos capaz de dejarse arrastrar por la ambición hasta el punto de aventurarse en algo tan peligroso como es un mercado de las condiciones del supuesto: clandestino, por diferencias, de valores especulativos de Wall Street, y en estos momentos.

En efecto, no habrá olvidado Barcelona que justamente ahora hace años, la fiebre especulativa de los americanos produjo en la Bolsa de Nueva York el crack más espantoso de los conocidos. En el curso de una semana los valores de Wall Street sufrieron una pérdida de 30.000 millones de dólares; esto es, una cantidad igual a la que la enorme capacidad destructora de la guerra no pudo consumir sino en cuatro años y medio.

Desde entonces hasta el comienzo del verano último, el papel americano siguió purgando sus pasados yerros.

Es que el dinero español se ha dejado seducir ahora por el aparente resurgimiento iniciado en América a mediados de julio?

Nadie en el mundo creyó, después de unos días, en la substancialidad del alza americana. Pronto se vio que no era más que una maniobra artificial provocada desde la Casa Blanca y puesta inmediatamente en explotación por los especuladores. Abierto el período electoral con la plataforma de "vencedor de la crisis" y puso en juego las dos grandes corporaciones de financiación, la Reconstrucción para inyectar créditos en todas las actividades del país y la Comodities para elevar los precios del trigo y del algodón.

Aunque no en la medida que se esperaba, una reacción se produjo durante unas semanas: el valor total de la Bolsa de Nueva York pasaba en agosto de 20 a 27.000 millones de dólares, pero pronto la realidad económica se impuso al artificio especulativo, y ya en septiembre nadie creía en la autenticidad del resurgimiento. No es de suponer que Barcelona fuera una excepción.

Por eso rechazamos el rumor. Ya que no como "vencedor de la crisis", Hoover en su discurso electoral del día 3 del corriente ha querido presentarse como "salvador del dólar" y ha descrito dramáticamente como en junio la divisa americana estuvo al borde del abismo. Un día, ha dicho, se le acercó Mr. Mellon, entonces Secretario del Tesoro y ahora Embajador en Londres, para decirle que si no se conseguía interrumpir las retiradas de oro que el extranjero estaba repatriando desde América, no ya en rápidos trasatlánticos como siempre se hiciera, sino hasta vulgares barcos de carga, antes de quince días el dólar tendría que abandonar el patrón oro.

Esta indiscreta declaración, sobre dañar a la divisa americana y rodearla nuevamente de desconfianza, ha producido una marcada baja en todos los valores americanos.

Sería demasiado estúpido que

cualquier español comprometiera su dinero, con el triple handicap de la extranjería, de la distancia y de la clandestinidad en estas maniobras de especulación bursátil y de especulación electoral, de Wall Street y de la Casa Blanca. Preferible sería la ruleta desnivelada de un garito.

Comentarista tan juicioso como el del editorial del Financial News de Londres ha escrito recientemente:

"Ante la situación americana la posición de un observador es infinitamente más confortable que la de un participante."

Suscribase a este periódico

## Del pleito de la Compañía Transatlántica

LA COMISION DE JUBILADOS PENSIONISTAS Y PERSONAL DESPEDIDO, REGRESA DE MADRID

Después de personalmente haberlo hecho con nuestras autoridades, saludamos por conducto de estas líneas a los afiliados a nuestra entidad que ignoran nuestra llegada; a la Cámara de Comercio, a la Corporación Municipal, al Circulo Mercantil, a las demás entidades que cursaron telegramas a nuestro Gobierno en favor de nuestra causa y a todas aquellas personas que con serena imparcialidad siguen de cerca la defensa que nuestra sociedad está realizando en favor de una causa que, conocida por todos, huelga hacer historia.

Desgraciadamente, el pleito que afecta al personal que perteneció a la Transatlántica, ha sido necesario vivirlo en Madrid al lado de los centros oficiales, para poder apreciar como lo consideran algunos de los miembros que actúan en dichos centros.

Hoy España entera respira ambiente de las libertades que se han dado en pueblos; pero desgraciadamente, en nuestro Cádiz lloramos la triste situación en que se encuentran la mayoría de los humildes hogares del obrero gaditano, y muy particularmente dicho personal.

Los jubilados y pensionistas de la Transatlántica por haberles sido revocados los derechos que les concedió la Ley de Comunicaciones marítimas votada por las Cortes en el año 1909, encontrándose estos viejos, viudas y huérfanos sin recursos de ninguna clase. El personal despedido, sin oficinas, ni buques donde poder prestar sus actividades y hasta la fecha, sin cobrar las indemnizaciones que categoricamente les concede la Ley de Jurados Mixtos, publicada en 28 de Noviembre de 1931, y cuya falta de aplicación es tan grave como sintoma que trastorna en sus fundamentos legales toda la organización social, y para mayor desgracia tenemos un sinnúmero de compañeros nuestros especializados en las industrias marítimas, lanzados de los Astilleros gaditanos por falta de trabajo, con el consiguiente perjuicio para los intereses generales de los pueblos que viven de dicha industria.

Si comparamos este problema naval con el problema agrario, resuelto por nuestras Cortes Constituyentes con una amplitud de mira, el contraste es tan duro, que obligaría a suponer que el Gobierno y nuestras Cortes viven de espalda al mar que rodea a nuestra zona, si

## Cine Gades

MARTES 18 OCTUBRE DE 1932

A las seis y treinta y diez y treinta Metro Goldwy Mayer presenta a Joan Crawford (la Venus de Hollywood) con Anita Page y Robert Montgomery en

## NOVIAS RUBOROSAS

SILLON D. a 5.ª fila ..... 1'25  
6 a 19 id. .... 1'00  
BUTACA ..... 0'75

El sábado estreno en español  
EL PRINCIPE GONDOLERO

## De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don José Monis García: "Dolores", "Manolo", "Emilia", "Dela Monis", "Manuel Monis" y "Pepe Monis". De don Gaspar Lorete Zaragoza: "Sagrado Corazón núm. 1" y "Sagrado Corazón número 2". De don Jesús Casas Serqueira: "Alfonso" y "Victoria". De don Ignacio Senabre Verdú: "Ignacia", "Sami", "Masó número 6" y "José Senabre". De don José Sibón Pantoja: "Emilio" y "Teodoro Sibón". De don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fernandito Domínguez", "Finita", "Elvira", "Ramundo", "Domínguez Macaya" y "Domínguez Leal". Pescaerías Cantábricas S. A.: "Cantábricas núm. 1", "Cantábricas núm. 2", "Cantábricas núm. 3". De la señora Vinda de Canosa Cierro: "Causa" y "Cierro". De don Antonio Aguirregomezcorta: "Tritonia" y "Cho-Ko". De la Pesquera Vasco-Gallega S. L.: "Toralla". De don José Iglesias Pérez: "Rio Mesa". De Pesquera Pasaterra S. L.: "María Teresa" y "María Luisa". De don Manuel Sibón Perinián: "Santa María de P.". De don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaguina". De don Antonio Lustrés Vale: "Atlántico núm. 1". De don Saturnino Veiga Barreiro: "Iberia", "Tigre", "Vibora". De don Francisco Riego: "Nuestra Señora del Carmen". De don Manuel Díaz Pérez: "Conchita", "Gutiérrez núm. 1", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados". De don Casiano Veiga Gandara: "Casiano" y "Baltasar". De don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa". De don Gumersindo Roura: Guimerá y Rusiñol". De don José León de Carranza: "Cimarrón", "Almirante de C. Rafael Arcángel", "Punta Azamor", "Sirius", "Carmen", "Micaela" y "Tiburón". De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: "Arno" y "Aralar". De don Vivente Larrañaga: "Fantástico"; de don Benigno Montenegro: "Montenegro Costas" y "Montenegro Goberna"; de don Manuel Pujales: "Pujales".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY:

"Cho-Ko", 128 cajas de pescados de 60 kilos, y 53 de 30, peso medio, entre merluzas, pescadillas gordas, pescadillas terciadas, pescadillas chicas, pescadillas negras, besugos, rapas, calamares, cigalas, congrios, cachuchos, brótolas, lenguados y breças.

"Cimarrón", 310 cajas de pescados de 50 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

"Cantábricas", 270 cajas de pescados de 60 kilos, con las mismas clases que las anteriores.

PRECIOS DEL MERCADO DE LA LIBERTAD:

Acedias, lilo, 2'45 y 2'60; almejas, 0'65 y 2'00; palpujas, 0'70; cachuchos, 0'80; besugos, 1'10 y 1'30; boquerones, 0'70; breças, 1'20; brótolas, 0'90; caballas, 0'20; calamares, 2'10 y 2'35; caviets, 0'55; cigalas, 1'20 y 1'85; choccos, 1'35 y 1'75; gambas, 2'10 y 2'25; huevas, 1'35 y 1'50; japonesas, 1'35; jureles, 0'65 libras, 1'15 y 1'50; lías, 0'95; mojarras, 1'50; morrillas, 0'90; pescadas, 1'30; pescadillas, 0'90, 2'25; pez de espada, 2'60; pijotas, 1'60 y 1'75; pulpos, 0'65; rapas, 1'05 y 1'30; rubios, 0'55 y 0'70; salmonetes, 2'60 y 3'25; sardinas, 0'65 y 1'05.

venil cuando esos obstáculos se han opuesto a lo que era imprescindible para la vida de los trabajadores del campo de esta democracia fundada por ellos y para ellos, y de la que aun esperan su regeneración los trabajadores del mar.

Por la Comisión, Antonio Camacho.

Cádiz 18 de Octubre de 1932.

## AVISO

La Compañía Transatlántica previene que, a partir de esta fecha, y salvo a las Autoridades o Delegados de las mismas, queda prohibido en absoluto la entrada a bordo de sus vapores a persona alguna que no vaya provista del correspondiente permiso que, en los casos justificados, podrán ser concedidos por esta Agencia. Se advierte asimismo que aun las personas provistas de dicho permiso, serán sometidas a los reconocimientos que previenen las nuevas disposiciones del Gobierno, sobre evasión de capitales.

Cádiz, 18 de Octubre de 1932.

## Sanlúcar de Barrameda

CRUZ ROJA

El domingo 16 del corriente llega a esta ciudad en viaje de entrenamiento, el personal de la Ambulancia de la Cruz Roja de Jerez.

Vendrá su presidente el señor Germá Alsina, con algunos miembros más de aquel Comité local, los que serán recibidos por el presidente del de esta ciudad don Alberto Gallego y Burín, secretario de este Ayuntamiento, uniéndoseles una sección uniformada del personal de esta Ambulancia.

ENTIERRO

El día 15 del corriente, ha tenido lugar en esta ciudad el acto del entierro del que fué digno general de la Armada don Alfredo Pardo, concurriendo un numeroso acompañamiento y asistiendo en representación del Excmo. Sr. Gobernador civil, don Joaquín García Labella, amigo de los familiares del finado, el secretario de esta Corporación municipal don Alberto Gallego y Burín.

DEL AYUNTAMIENTO

Como punto, más esencial de la sesión que celebró esta Corporación municipal el día 14 del corriente, figuran las manifestaciones del señor presidente dando cuenta del intento del arriendo de la Andaluza eléctrica, de intervenir los ingresos del Mercado y Matadero públicos.

Resulta que al tomar posesión la

Corporación municipal se debía al referido arriendo aproximadamente la misma cantidad que ahora y en anteriores ocasiones más, según informe del señor Interventor.

Se comenta desfavorablemente la actitud de la expresada Compañía, que se atribuye al propósito de este Ayuntamiento de convocar próxima mente nuevo concurso para acabar con el irritante Monopolio que durante gran número de años ha venido disfrutando, no faltando tampoco los que atribuyen un sentido más político a estas demandas que con los Ayuntamientos monárquicos nunca tuvieron, entorpeciendo la labor de este Ayuntamiento que con la mejor voluntad viene pagando lo que puede, después de haber tenido que gastar en primero de año más de doce mil duros en favor de los obreros y de haberse encontrado con un trampa legada por las anteriores Corporaciones de más de medio millón de pesetas.

La opinión demanda la urgente celebración del nuevo concurso para que el vecindario tenga el fluido más barato y condona, como digo, aquella actitud de quien obtuvo y ha mantenido muchos años un contrato leonino y al margen de la ley.

EL CORRESPONSAL

## Partido radical socialista

En la tarde del pasado domingo, se reunió en su domicilio social, plaza de la Constitución, el partido radical socialista gaditano, bajo la presidencia de don Valentín de la Varga.

Se procedió a elegir el nuevo Comité local, resultando designados los señores que a continuación se expresan por el número de votos que se indican:

Presidente, don Manuel de la Pinta Leal, por 76 votos.

Secretario, don Luis Vázquez, por 72 idem.

Tesorero, don Juan Vicente Ramos, por 76.

Contador, don José Ortega Gay, por 84.

Vocales: Don Miguel Sánchez Carvajal, por 66; don José Fierro, por 52; don Angel Serrano Salazar, por 68; y don José Peña, por 74.

Terminada la elección, tomó posesión el nuevo comité, pronunciando un elocuente discurso el presidente señor La Pinta, que fué ovacionado.

El acto se desarrolló con gran entusiasmo.

SUSCRIBASE EN ESTE PERIODICO

## De la depresión económica mundial

DISMINUCION DEL TRAFICO FERROVIARIO EN INGLATERRA

Los datos facilitados por el Ministerio de Transportes inglés y publicado en el Stationery Office acusan un nuevo descenso en el tráfico ferroviario.

El número total de viajeros en todas las líneas de ferrocarril de Inglaterra fué en junio último de 96 millones lo que supone dos millones y medio de diferencia en menos con respecto a igual mes de 1932, o sea una disminución de un 2 y medio por 100.

El movimiento de viajeros en días festivos con billetes a precios reducidos, aumentó en 611.000 pero en cambio disminuyeron los billetes de dichos días a precios ordinarios en más de 3 millones.

En total los ingresos por viajeros en las líneas ferroviarias inglesas durante el mes de junio, exceptuados los billetes especiales dominicales y de verano, disminuyeron en 266.000 libras esterlinas o sea en cerca de un 6 por 100.

Análogos descenso se observa en la circulación en los ferrocarriles subterráneos, tanto en el Metropolitano como los llamados "tubos", con una disminución de 996.000 billetes y una baja de 251.000 libras esterlinas en los ingresos.

El resumen total del Stationery Office arroja una disminución de medio millón de libras en la recaudación por viajeros en junio pasado, con relación a junio de 1931.

Esta baja en el tráfico de viajeros tiene a intensificar la crisis ferroviaria inglesa que la ya conocida y más importante, disminución del tráfico por transportes, ocasiona.

COMPETENCIA ENTRE EL PAPEL Y EL YUTE EN ALEMANIA

En la industria del papel se han hecho últimamente grandes esfuerzos para reemplazar de nuevo el saco de yute con el de papel, especialmente para objetos de agricultura. Durante los años de la guerra y de inflación se incluyó el saco de papel como extrínseco por la falta de la primera materia; pero último volvió a establecerse, éste último volvió a perder terreno. Acaso, por virar a mejorías técnicas, vuelva a tener la competencia del saco de yute; pero, por su parte, la industria del yute, protesta contra el argumento que se emplea, precisamente en la agricultura, del

origen extranjero de la primera materia (yute); mientras el papel procede de primera materia alemana (madera).

CONVENIO COMERCIAL DENUNCIADO

Oficialmente ha sido confirmada en Roma la noticia de la denuncia del arreglo comercial con Alemania referente al canje de mercancías para el objeto del reembolso. Esta medida de Italia obedece a la declaración del Gobierno alemán de no respetar en ninguno de sus extremos el convenio hecho entre los dos países el 30 de septiembre de 1931 a lo que respondió el Gobierno italiano declarando que tomará todas las medidas a su alcance contra la contingencia alemana de las divisas.

DIVERSAS NOTAS DE LA CRISIS

El balance de agosto último cierra con un déficit de 17 millones de marcos, y una comparación de los primeros ocho meses del año da una entrada total de 720.000.000 marcos menos que en igual período de tiempo del año pasado, lo que significa un retroceso de 25'10 por 100.

Con motivo de la entrada en vigor de la reducción de jornales decretada por el Gobierno, han declarado la huelga en su totalidad los obreros de varias importantes fábricas alemanas.

Del empréstito inglés de guerra de 2.085 millones de libras esterlinas van convertidos 1.920 millones, de manera que 165 millones equivalentes al 8 por 100 de la totalidad del empréstito, tendrán que reembolsarse el 1 de diciembre próximo.

El número de parados en Norteamérica, es hoy, según cálculo de los Sindicatos obreros, de doce millones y medio.

La Asociación azucarera al por mayor de comerciantes de Nurnberg y otras regiones alemanas, hizo constar en su reciente Asamblea, que el aumento del impuesto sobre la venta del azúcar, que generalmente se calcula en el 3 y medio por 100 sobre el valor bruto, va teniendo un efecto catastrófico, y se propone hacer ver al Gobierno la conveniencia de establecer el sistema de póliza abierta por etapas, para esta industria.

Según informes de algunos Bancos participantes, el ministro de Hacienda brasileño, ha comunicado que la situación económica del Brasil hace necesaria la prolongación del plan de fundación

## CUAL PLUMA AL VIENTO

Es aventurado extraviar a la opinión. Esto siempre. Todavía lo es en grado mayor, que puede linder con terrenos muy peligrosos, presentar, deliberadamente, ante los ojos, el error, en materia internacional, porque significa sembrar la desconfianza, la malquerencia y acaso los gérmenes de odios futuros entre los pueblos, apartándonos del camino de la paz entre las razas y de la colaboración universal que debe ser el dogma, pese a todos los alarmismos, en la segunda mitad de este siglo veinte.

Se viene extraviando a la opinión. Y siempre los encargados de la noble y piadosa tarea de engañarla, utilizando todos los espejismos, son los mismos, que podríamos llamar agentes de la causa contra la República, organización secreta del desorden interior de España. Unas veces el extrapio se anuncia tímidamente, con leves golpecitos en las puertas de la opinión, con suavidad de sombra, para entrar sin ser visto, y realizar su labor perturbadora; en otras ocasiones el extrapio viene a son de bombo y platillo, rodeado de todo el aparato de las tempestades, asomando su fea cabeza por el crisol de las intigipias y saltando luego, veloz, entre las rotativas, para lanzarse a la calle a sembrar siniestros propósitos y meditados engaños, en conciencia no preparados. Gusta más siempre el extrapio de ir acompañado del escándalo y de las proyecciones detonantes y apocalípticas. El pueblo necesita siempre de alguna escenografía para las ideas.

Ahora los mercenarios de ese ejército que tiene por norte extraviar a la opinión pública, se agarraron, con toda su fuerza, a una supuesta entente entre Francia y España, a un acuerdo inexistente; para hacer ver cómo la República jugaba con los más sagrados intereses de la Patria y malbarataba toda una historia y una tradición de siglos, en una especie de almoneda de su patrimonio. Para los sensibles corazones que se rinden ante la extrema derecha, el panorama era desconsolador y lo suficientemente patético para llenar de lágrimas los ojos de toda la turba enemiga del régimen.

Bien pronto ha terminado el film. Bien pronto se ha hecho la claridad en la sala de esos espectadores con que determinados elementos quieren hacernos aborrecer al régimen, y plenamente se ha demostrado que no existe convenio alguno; que Francia y España mantienen sus relaciones cordiales de siempre y que los pactos y los tratados no se redactan y no se votan más que con el consentimiento del país entero y en los sitios elegidos para ello. Otra cosa, es necio pensarlo; otra cosa sería hacer exactamente igual que tramaba, a espaldas del País, el régimen monárquico y eso no valdría la pena. Porque para eso no ha venido la República.

¿Donde está la mejor sastrería de Cádiz...? Esto no lo preguntan más que los forasteros, porque Cádiz entero sabe que es en la calle de Columela y el nombre del sastrero es

## ENRIQUE VARELA

### ¡Estando de guardia!

¡No podemos más! Este ladrón vicio es más fuerte que la más potente voluntad y nos lleva a hacer el ridículo siempre que queremos mostrarnos invencibles. ¿Que subian el tabaco? ¡Bonicos éramos nosotros para tolerar que se nos llevaran unas perillas más, de las que se dedicaban a este "vicio" que... no es vicio! Pero... ¡están alcahuete el pajero! Y al poco tiempo, y después de haber regalado los "chisques" y la petaca y haber empeñado nuestra palabra de honor, vacilábamos y caíamos en las redes de la compañía, en calidad de colorines ateniados. La gran matrona que se llama vulgarmente la "Arrendataria" tendría que sonreirse con ciertas sorna de cazadora inteligente y paciencia, ¡ya cayótro!—los mismo que los gienenes con esto de los diputados que van dimitiendo—y el pobre fumador, tras del suspiro hondo de su renuncia a la resistencia, acaba de comprar una cajetilla y encender el cigarro primero, tirándole cada hachazo que le llegaba a los talones; mirando complacido cuando en cuando a la altura de los ojos el estrago igneo de cada "apretón" de labios. Nadie como la Tabacalera sabe aquello de sentarse a la puerta de tu casa y verás pasar el cadáver de tu enemigo. Claro que aquí no se trata de otro cadáver que el de la voluntad y el propósito del fumador. La Tabacalera no se sienta siquiera a la puerta de su casa; la Tabacalera cierra la puerta y se acostaba a dormir al medio día y sabe que el fumador de ley vuelve, después de refunfuñar. ¡Vaya si vuelve!

Pero, señores, que es duro! Salvo uno de su casa; el almuerzo ha sido regularillo; lo pillamos con gana, y con la andarga llena nos lemos llenado de optimismo. Hombre... ¡un faria...! ¡no nos vendría mal un cigarrete...! Pero ¡oh dolor! los estancos están cerrados, y ya, ante la muda prohibición, sentimos un desasosiego y nos corre el pesimismo. Malhumorados, tronzamos contra todo. Ni esto...? ¡Vaya, hombre! ¿Es que yo no me puedo fumar un modesto cigarro cuando me dé mi republicana gana...?

En realidad, los españoles somos indisciplinaos "a nativitate". Ya Ganivet en su "Idearium" decía que todo español... ¡Bueno! ¿que vienen esas cosas...? Nada, es que no se puede tener un pequeño alarde de amplia cultura.

¡Me han echado a perder la oportuna cita; pero es igual!—¡Bueno por lo de que somos rebeldes y si no es así, ¿por qué ahora piden muchos, uniéndose su aspiración a la de los gitanillos, que fueron precusores, que se acabe la Guardia Civil! ¿Porque, ya estamos hartos de que la llamen la Benemérita; y ¡nada más que eso! porque nos tenemos, que... pronunciar contra alguien.

Ahora, que nos vence la Tabacalera. Tiene más cachaza que el fumador nervioso, y lo tiene todo previsto. ¿Que "psicóloga! ¿Os acordáis de los "corrucos"? ¿Y de los "mata-quinots"? ¿Y de los "haillos"? ¿Pues... comparad precios y calidad y no tiréis los "avios" de fumar por eso, porque... lo tenéis que recoger luego equivocados, para que nos sirvan.

Quienes no tenemos previsión somos los fumadores. Por eso en el Ministerio de Trabajo no se han parado en barras y han hecho posible el cierre de los estancos al medio día y... "luego", porque el Ministerio "ese" se llama también de Previsión. Hay que "prevenirnos" de tabaco; es preciso acordarse de que el "vicio" de fumar es cosa "reflexiva"—se inicia... cuando ya tenemos uso de razón!—y que debe precaverse la posibilidad de que tengamos deseo de quemar un "purillo", después de almorzar y de cenar.

Pero... ¡mucho ojo!—que hay una ley de contrabando que es una veredilla ciega con precipicios a un lado y otro, y no podemos ser "muy previsores", porque en cuanto queramos comprar tabaco para el mes resultamos unos contrabandistas. Una solución se nos ofrece, y es reservar en una caja una porción de hojas secas de planta de patata, por si un día no llegamos a tiempo al estanco y ya se cansan los amigos de suplir nuestro olvido... lucrativo. Todos sabemos como arde el producto que no está prohibido fumar y que tiene el prestigio de ser una de las primeras co-

verificó el partido concertado entre los equipos S. D. C. Mirandilla F. C. y San Fernando F. C. El encuentro terminó con el tanteo de uno a cero. Fue marcado por Pepe. Del torneo local. A manera de resumen, dado la falta de espacio, daremos a conocer a nuestros lectores la actuación de los equipos con motivo del torneo local de la Copa Martini Rossi.

AURORA F. C. Hemos notado en este equipo desde hace unos meses una variación completa en sus elementos que lejos de ser lo que era cada vez va en menos.

Y es una lástima que equipos de fama como lo es el Aurora, que tantas victorias a consecuencia de los clubs locales y provinciales, no se le haya preparado convenientemente para la presente temporada. No queremos con esto herir a sus admiradores, pues el partido desarrollado ayer frente al Iberia nos demostró la falta de práctica sobre el campo.

Un poco de entrenamiento, de entusiasmo, de conjunto y de acoplamiento y entonces el Aurora tendría lo que antes tenía. Su partido ante el Iberia, ganado por la mínima diferencia, nos ha decepcionado un poco, pues el hecho de que el juego no haya sido de dominio sobre su rival cuando menos lo sería más refiido.

Decimos esto porque algunos de sus componentes, o sea particularmente, el medio centro y el interior izquierda, tuvieron una mala tarde, permaneciendo durante todo el encuentro completamente descolocados y dando lugar a que sus adversarios se apoderaran del balón.

El tanto de la victoria fue marcado en el primer tiempo a los treinta minutos de juego por Velaz. Se destacaron Romero, Melchor, Casti II, Chichi y Péculo; los demás cumplieron.

IBERIA F. C. En varias ocasiones hemos dicho que este equipo se encuentra frito de chutadores. A pesar de sus buenas combinaciones, la perfecta colocación de sus elementos sobre el terreno de juego, no es, para nosotros, equipo que puede vencer a otros de igual categoría.

Hay que perfeccionar algo más la línea delantera que se halla frita por completo de "artilleros", pues de no corregir este defecto en lugar de victorias lograrán pérdidas que no es igual.

El partido desarrollado ayer frente al Aurora no nos ha gustado tanto como su anterior con el Gimnástica, pues ha existido el individualismo.

Varias fueron las coladas de Iberia a la meta de Romero, merced de destacarse solamente de todas ellas un buen chut de Casimiro desde su ala derecha que Romero despeja de puños.

ESPERANZA F. C. Ya lo decíamos en nuestra edición anterior el "Esperanza" no se dejaría vencer tan fácilmente, ya que uno de los tantos fue marcado de penalty.

Su juego frente al Cádiz no pudo ser lucido. La falta de entrenamiento y la voluntad faltaron el domingo y elementos verdaderamente endebles que en la actualidad posee dicho equipo, son las características de que no jugará más aunque a nuestro juicio, costó trabajo al Cádiz marcar los dos tantos en el segundo tiempo.

Nosotros que conocemos perfectamente lo que ocurre en las sociedades deportivas, porque somos amantes de que los clubs no desaparezcan, sólo diremos a su directiva que cuide cuanto antes de la mejora del equipo, pues llegará el día que los buenos elementos que tiene en la actualidad se aburran y abandonen el club o el fútbol. Se destacaron Eduardo y Mariano que han estado incansable toda la tarde; después Eulogio y Pacho medianamente, y los demás cumplieron.

CADIZ S. C. Desde su actuación frente al Juventud de Puerto Real, ha adquirido este equipo lo que necesitaba: entrenamiento bastante; pues no lo ha demostrado frente al Excelsior y Esperanza.

Su encuentro con el Esperanza ha sido bueno, no existiendo la violencia que era peculiar en este conjunto, pues de continuar así será un buen equipo y muchos serán los teams que juegan con él.

El primer tiempo terminó a cero, no así el segundo en que fueron marcados dos tantos: uno de Velarde y otro de penalty de Ochoa. En su línea delantera notamos decaimiento, pues el heroe de ella fue Velarde que estuvo incansable repartiendo balones a su gusto; Fajardo y Arrones no tuvieron una buena tarde pues de haberla tenido ambos hubieran marcado algún que otro tanto más.

LOS ARBITROS Los señores Bella y Lorente muy bien en su cometido. Para el primero hubo algunas palmas por su acierto. Para el segundo algunas también, pero se le fueron algunas faltas importantes.

Es igual La cosa no tiene importancia. Con tal que ellos piten y no dejen pasar nada a los equipos a su debido tiempo, estamos conformes con sus actuaciones y felicitamos a los dos.

EL PUBLICO Muy correcto en sus correspondientes sitios. En varias ocasiones aplaudió a las jugadas de los equipos. El número de espectadores ha sido imponente en los dos encuentros. En ninguno de ellos hemos visto salir al público del sitio trasado. Tampoco hubo pedradas, como

otras veces, por la chiquillería, pues este permaneció quietecita durante los dos partidos, no valiendo de su hazaña porque lo veían perfectamente.

LAS FUERZAS Vimos también en el terreno de juego la presencia de tres parejas del orden público: dos de la Guardia Municipal y una del Cuerpo de Seguridad que fueron suficientes para mantener a ras al público en sus puestos.

Damos las gracias a quien correspondiera, pues gracias a su presencia en el campo hemos visto los dos partidos perfectamente. Hoy tres y mañana seis parejas, sinó al tiempo.

atilen lopa visB -djpis uDaays ELIMINACIONES Quedan eliminados de este torneo local los equipos: Iberia del primer grupo y Esperanza del segundo.

LOS QUE SIGUEN Continúan jugando en este torneo los siguientes equipos: Primer grupo, Gimnástica, dos puntos; Aurora F. C., dos puntos.

Segundo grupo: Cádiz S. C., dos puntos; C. D. Balompie, un punto. PARA EL DOMINGO Dos buenos encuentros hay para el próximo día 23 del corriente mes. Este día se celebra la simifinal del dicho torneo local. ¿Quiénes serán los finalistas? Hasta ahora hay un empate a dos puntos, entre la Gimnástica y el Aurora. El Cádiz está a la cabeza del segundo grupo.

Domingo, 23.—Segundo grupo: A las dos de la tarde.—Cádiz Sporting Club y C. D. Balompie; Arbitro señor Lorente.

Primer grupo.—A las cuatro.—Gimnástica F. C. y Aurora F. C.; Arbitro señor Ibáñez.

¿Quiénes ganarán? ¿Quiénes perderán? Vaya usted saber quiénes serán.

Y hasta el próximo domingo 22 de los corrientes en el campo de las Balas para ver los semifinales.

A. 17-10-32.

## UN ROBO

El industrial don José Luis Peña Valera, que habita en Alcalá Zamora, 6, primero, denunció a los guardias municipales números 86 y 68, Antonio Utrera y Rogelio Guerra, que al salir de la cocina la doméstica María Muñoz, vió un hombre en el corredo de la casa, el que al notar la presencia de la criada, saltó por el barandal al patio, desapareciendo a los gritos demandando auxilio que daba la aludida doméstica.

Acudieron los citados guardias a las voces de la mujer, recibiendo entonces la anterior denuncia.

Practicado un registro en el domicilio citado, observaron los guardias, en unión del denunciante, los cajones de los muebles en desorden, faltando una máquina fotográfica, una caja de medias de seda, varias camisas de señora, valorado todo en unas 400 pesetas.

Del hecho dióse el oportuno conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, formulándose la correspondiente partida.

Como presuntos autores de este hecho recaen sospechas en los conocidos maleantes "El Marqués" y "El Crespo", que momentos antes estuvieron merodeando por la calle donde se cometió el robo.

## Del Puerto de Santa María

Con el espíritu lleno de indignación y contristada mi alma me decidí a escribir estas cortas líneas, para rogar al Excmo. Sr. Gobernador militar de Cádiz y con él los valientes y abnegados jefes, oficiales y soldados que contribuyeron en el día de hoy a la espléndida fiesta del Soldado, y a ser testigos fríos y serenos de la conducta por demás censurable de esta parte de público portuense, que presenció el desfile en el Parque de Calderón, de esta ciudad, del regimiento número 27, accidentalmente en ésta.

Yo, testigo presencial acompañado de mis hijos, fuimos los únicos que gritamos con entusiasmo ¡Viva la República española!

La falta de entusiasmo en esta masa humana, es producto del desconocimiento, de la educación cívica y ciudadana, que sobra en otras regiones; pero no es de extrañar esta conducta si se tiene en cuenta que esta desgraciada población es un foco de cavernícolas, unido a que por esta influencia no quieren enterarse que el régimen monárquico murió para siempre, y que hoy la que gobierna los destinos de esta gran nación (grande por todos conceptos), es la venerada República.

Pero hay más; hay dos facciones con sus correspondientes Comités del partido radical, y existe una Casa del Pueblo, representativa de la U. G. T., y otra de la Confederación del Trabajo. ¿Pudieran decirnos los directivos de estos partidos, qué concepto tienen de la actuación ciudadana y de la misión que es obligada en ellos para estos casos?

El que suscribe, presencié la llegada a Madrid de las tropas que bajaron a Sevilla con motivo de la triste fecha 10 de Agosto, y ¡qué acción de la Estación Atocha más sublime y definitiva! Había hombres y mujeres que de entusiasmo lloraban, las tropas casi no pudieron conservar la formación, por que el pueblo, mezclado con nuestros soldados, al grito de ¡Viva la República y viva el Ejército republicano!, paseaba a la vez al gran repúblico y teniente coronel señor

Moncada, en hombros, digno esta clase de tributo a los héroes del pueblo.

Es muy sensible el que esta oficialidad, digna del cariño del pueblo sano, haya estado rodeada y atendida por los socios del Casino Portuense, casi todos en mayoría contrarios al régimen y por tanto de los más foribundos cavernícolas.

Pero bueno es que sepa tan ilustre general y la oficialidad del Regimiento número 27, que aún queda en esta ciudad un numeroso grupo de republicanos históricos, que velamos por el régimen que el pueblo se dió el 14 de abril, y por tanto, adora y mima todo lo que sea dimanado de dicho régimen y, como es consiguiente, una de las mayores veleidades es censurar, respetar y considerar al bizarro Ejército republicano, salvaguardia de la Nación y de la República.

Otra de las cosas que nos produjo el máximo de asco, fué la representación que ostentó en este acto que hago referencia, el Ayuntamiento.

Es que el Alcalde no pudo invitar a otros señores concejales, para que le acompañara? Porque la verdad, su única persona no era bastante para rendir homenaje, resultando desairado dicha autoridad, y el general y oficiales, pero yo me pregunto, ¿cómo iban a acudir los señores concejales, cuando todos, con el nombre supuesto de republicano, son cavernícolas, y los "socialistas" son societarios?

Este Ayuntamiento, por respeto del Puerto de Santa María, no debe de continuar ni un día más, puesto que en él no se cumplen las leyes dimanadas y dictadas, y puestas en vigor por el Gobierno de la República, y sino que me digan: ¿Por qué no se cumple la ley de funcionarios, puesto que el alcalde sabe que en el Ayuntamiento no es dable más que del terreno que pisa, puesto que empezando por el secretario y tesorero, hasta el último empleado, son de la Acción Ciudadana?

Es de esperar que enterado de este modesto escrito, el republicano Excmo. Sr. Gobernador civil de esta provincia, tome medidas para ayudarnos con su valiosa intervención a republicanizar este pueblo; que buena falta hace.

TRICOLOR.

## Delegación de Hacienda

LIBRAMIENTOS Al pago hoy: Ayuntamiento de Cádiz, don Gregorio Hernández, don Antonio Vega, don José de Barrasa, Jefe de Telégrafo de Cádiz, don Vicente Aneal, Administrador del Manicomio, don Juan Gutiérrez, don Antonio Osuna y don Esmeraldo Dominguez.

PARA REPRIMIR LAS RIFAS. "TEMINALES" En la Delegación de Hacienda, facilitaron a la prensa la siguiente nota:

"Las llamadas rifas o loterías de gado a tomar un tan intenso estado crónico en esta capital, que se habitúa el público a considerar que no hay trasgresión punible en la celebración de esas rifas que lesionan la Renta de Loterías, imprudente base del Presupuesto nacional; y se hace preciso apartarse de todo sentimentalismo o benignidad mal comprendida y, no, adyptar en las actuaciones otras normas que la aplicación estricta de la Ley, por dura que ella sea, que bien está la benevolencia para casos normales, pero no cuando como al presente se precisa corregir vicio tan arraigado.

La Junta Administrativa de esta Delegación viene sancionando cuantos hechos de esta naturaleza se le han denunciado, pero es necesario que el público no ovide que tanto lesiona la Renta de Loterías quien con esas rifas se lucra, como los que en ellas juegan y que las responsabilidades pueden alcanzar a todos, por que es deber de todo ciudadano velar por el patrimonio del Estado y cumplir las leyes dictadas en defensa de ese patrimonio.

Tampoco debe desconocerse que las penalidades que se imponen por esta clase de falta llevan unida la subsidiaria de prisión, por insolencia."

## OTRO ROBO

El sereno número 10, Francisco Toledo, compareció en la Comisaría de Vigilancia, en la madrugada anterior, con Antonio Peña Varo, de 52 años, que habita en Bilbao, 8, manifestando el citado sereno que al pasar por la calle Duque de Ciudad Rodrigo observó que la puerta de la sastrería sita en el número 4, propiedad del Antonio Peña, había desaparecido el candado, suponiéndose sean los autores de la sustracción un individuo que el día 14 del corriente fué detenido al salir del muelle con un cajón de sardinas que o supo explicar su procedencia, y llamado Rafael Cabello Arteaga, que vive en San Andrés, 1, y Diego Cabezas Amador, de 18 años, domiciliado en Flamencos, 6, detenidos como presuntos autores del intento de robo llevado a efecto en la sastrería antes mencionada.

A las 4 y 15 de la madrugada comparece por segunda vez el sereno número 22, en la repetida Comisaría, presentando una palanqueta que dejó los detenidos en las escaleras de la Catedral al advertir la presencia del sereno Dominguez.

Los detenidos quedaron a disposición del Juzgado de Instrucción.

En la JOYERIA "MEXIA," le pagaran su ORO por todo su valor.--Columela y Rosario

## Cancionero del pueblo

DE EXPERIENCIA Todo va pasando y se va olvidando bastantes detalles pero se está hablando y rumoreando que tal vez estalle... ¿Otra Sanjurjada? No, no pasa nada, es que se decía; que se comentaba y se aseguraba de la monarquía...

Vaya con las gentes, necesitan lentes para ver las cosas; pues ya es indeseable que nadie consiente piense en mariposas... Hasta don Gil Robles con actitud noble, por primera vez, ve a la monarquía cual pasada "orgia" que no ha de volver...

Grupos de derecha van tirando flecha con ira de infierno contra los ministros, demasiado listos, de nuestro Gobierno... Acaso ya piensan que con tanta prensa y absurda campaña serán los señores, malos regidores, de la nueva España... ¡Oh falsas derechas! dejad vuestras flechas en tan gran abismo; dejad la apatencia, porque en "experiencia" manda el izquierdismo...

LUIS GOMEZ. Cádiz Octubre de 1932.

## Cosas que pasan

"EL ZAMBULLO" EN ACCION Los guardias municipales números 60 y 25, Abelardo Ortiz y Pedro Torres, comparecieron en la Comisaría de Vigilancia, denunciando a Francisco Lebrón Landia (a) "El Zambullo", que habita en Avenida Pablo Iglesias, 52, el que momentos antes agredió al segundo de los indicados guardias cuando éste se encontraba en la plaza de la República con su compañero de servicio.

Al intentar detenerse por la agresión, opuso tenaz resistencia, y ante la imposibilidad de conducirlo a la Comisaría, fué ingresado en la Prevención civil.

El sereno Pedro Torres tuvo que ser asistido en el Hospital de San Juan de Dios de una contusión en el labio superior.

## FOR INJURIAS

En la Comisaría de Vigilancia comparecieron los guardias municipales núm. 63 y 63, Rogelio Guerra y Eleuterio Sánchez, que recibieron denuncia presentada por Nicolás Iglesias Ruiz, de 65 años, vecino del número 39 de la calle Doctor Ramón y Cajal; contra los individuos Florentino Cánovas Cita, que vive en Fermín Salvachea, 7, y Joaquín Bocanegra Gómez, en Trinidad, 17, los cuales en el establecimiento de bebidas denominado el 606, sito en el número 27 de la primera citada calle, a presencia del denunciante, injuriaban a una hija suya, atacándole en su honra, llamada Rosario, de 18 años.

Los guardias comparecientes ante el justificado temor que surgiese un acontecimiento grave, condujeron al denunciante y a los denunciados a la citada Comisaría.

## MALTRATO A UNA NIÑA

Isabel Martínez de los Reyes, vecina de Mesón, 13, fué conducida por el guardia municipal número 60, Abelardo Ortiz, a la Comisaría de Vigilancia, por haber maltratado de obras a la niña de nueve años Antonia Andría García, que vive en Santo Domingo, 14, causándole una contusión en el brazo derecho.

La niña tuvo que ser asistida en el Hospital de San Juan de Dios, donde calificaron la lesión sufrida de pronóstico leve.

## UNA TANGUISTA IRASCIBLE

A las dos horas de la madrugada anterior, el sereno número 13, Félix Vergara, con el industrial Jesús Ortiz Arroyo, dueño del baile denominado "La Pescadilla", sito en Jabonería, 14, personáronse en la Comisaría de Vigilancia, manifestando el Jesús que al despedir a la tanguista Carmen Romero Pérez,

## Disputación provincial

Las recibidas por el señor Icardi en la mañana de hoy, fueron: Don Matías Carrasco, concejal de este Ayuntamiento, y don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes.

Suscribirse a este periódico

Antes de comprar Vidrios o Lunas, consulten precios a la

## CASA CORRIPIO

Talleres: Feduchy, 12. Teléfono: 1408

por todo su valor.--Columela y Rosario

de 22 años, natural de Sevilla, le tiró un zapato al denunciante, dando en la estantería y rompiéndose botellas de coñac y vinos, valoradas en 30 pesetas. La citada Carmen expresó por su parte que le tiró el zapato al dueño porque la había maltratado de palabras.

## Función a beneficio de la Asociación de funcionarios provinciales

Como en años anteriores, esta Asociación, organiza para fecha muy próxima una función a beneficio de su Montepío, la que promete ser un verdadero éxito a juzgar por lo variado del programa, y de los alicientes que ha de revestir dicha velada.

Se pondrá en escena la comedia en tres actos de Guillén y Castro, "Los Caballeros", que será interpretada por el conjunto artístico, "Pró-Cultura", del que forman parte destacados elementos aficionados de esta localidad, bajo la dirección del veterano aficionado Pepe Roquero.

Es probable que forme parte del programa una acreditada pareja de bailes, que desinteresadamente se han ofrecido a cooperar a este "Instituto", siendo amenazados los entreactos por la Banda Municipal, que ha sido cedida por el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital.

Todo esto unido a que la función será patrocinada por nuestras primeras autoridades, es de esperar que la actividad de la comisión organizadora sea premiada con un nuevo triunfo.

## El Faro de Colón

Recibimos la siguiente comunicación, que agradecemos: "Participo a V. S. que en la reunión convocada por esta Alcaldía el día 14 del actual para constituir la Junta Pro Faro de Colón, fué acordado unánime designar vocal de la misma:

Al tener el honor de comunicárselo, me es grato reiterarle el testimonio de mi más distinguida consideración.

Salud y República. Cádiz, 17 octubre de 1932.—El Alcalde-Presidente, Manuel de la Pinta. Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO."

## Comandancia Militar de la Plaza

Servicio de la plaza para el día 19 del actual: Jefe de día: Teniente coronel de Artillería don Rafael Peña Guearrilla. Imaginaria: Comandante de Infantería don Tomás Sevillano Coussillas. Hospital y Provisiones: Sexto capitán de Infantería.

## LICENCIAMIENTO

La orden de la División de 15 del actual, dicta instrucciones para el licenciamiento de los individuos pertenecientes al primer licenciamiento del reemplazo de 1931; y agregados que prestan servicio en filas a quienes corresponde pasar a situación de disponibilidad de servicio activo, debiendo los de esta guarnición ser licenciados en las fechas siguientes:

Días 21 y 22, los del Regimiento Infantería número 27; el 23 los del Regimiento Artillería de Costa número 1, y Caja de Reduta, y el 24 los de la Sección de Costa de la Escuela Central de Tiro.

## Disputación provincial

Las recibidas por el señor Icardi en la mañana de hoy, fueron: Don Matías Carrasco, concejal de este Ayuntamiento, y don Manuel Muñoz Martínez, diputado a Cortes.

Suscribirse a este periódico

EUREKA S. A. Panificadora, Chocolates, Bombones y Caramelos.—Especialidad núm. 8 CADIZ

Consejo de Ministros en el Palacio de Buenavista.--La referencia oficial.--Se ha fijado para las elecciones del Parlamento catalán.--Ossorio y Gallardo glosa palabras de D. Antonio Maura.--Disposiciones del Diario Oficial de Gaceta y de la «Gaceta».--El Secretario de la oficina internacional de Trabajo.--La cuestión social en Barcelona.--Las deliberaciones del Congreso de la U. G. T.--¿Huelga general en Salamanca?--Para batir el record de distancia en vuelo.

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA EN EL PALACIO DE BUENAVISTA. LA REFERENCIA OFICIAL DE LOS ASUNTOS TRATADOS. SE HA FIJADO LA FECHA DE LAS ELECCIONES PARA EL PARLAMENTO CATALAN

Madrid.—Esta mañana a las once y treinta de la misma, dio comienzo el anunciado Consejo de ministros en el Palacio de Buenavista (Ministerio de la Guerra). No asistieron a la reunión por encontrarse todavía enfermo, ni el de la Gobernación, señor Casares Quiroga, ni el del Trabajo, señor Largo Caballero.

A las doce y treinta abandonó el salón el ministro de Justicia, señor Albornoz, que al ser interrogado por los periodistas, contestó que todavía duraba el consejo, pero que aun no se había tratado nada de la reparación de los periódicos suspendidos.

Proximamente a las tres menos cinco de la tarde terminó el Consejo.

A la salida, los ministros no hicieron manifestaciones algunas de interés a los periodistas. La nota oficiosa dice así: El Consejo empezó el estudio de proyecto de decreto sobre los que comprenderán la Comisión Mixta que ha de aplicar el Estatuto de Cataluña.

También ha aceptado la sugerencia del Gobierno de la Generalidad, relativa a la fecha del 20 de Noviembre que ha sido fijada para la celebración de las elecciones para el Parlamento Catalán.

Ministerio de Obras Públicas: Decreto regulando las funciones de la Comisión permanente del Estado en las Compañías ferroviarias. Autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley relativo a transferencia de créditos para incrementar las obras del Cauce Nacional de Firmes Especiales.

Decreto autorizando al ministro para la construcción por concurso de utilidades para puentes, con cargo a los presupuestos del año 1933 y siguientes.

Decreto prescindiendo de trámites obligatorios en las obras del puerto de Mahón.

Idem ídem en las del dique de abrigo de Málpica (Coruña).

Decreto relativo a la construcción de las obras del pantano llamado de Blasco Ibáñez, en Valencia.

Adquisición de dos grúas con destino al puerto de Pasajes.

Agricultura: Varios expedientes de trámite relativos a personal. Idem ídem de admisión temporal.

Hacienda: Expedientes de trámite.

OSSORIO Y GALLARDO GLOSA LAS PALABRAS DE DON ANTONIO MAURA: «LA LIBERTAD SE HA HECHO CONSERVADORA»

Madrid.—Ossorio y Gallardo en el diario «Ahorra» glosa la frase de don Antonio Maura: «La libertad se ha hecho conservadora», y dice que «ella» ha retrogrado ahora actualidad en los momentos presentes, por el sentido que se da a la libertad.

Agrega que defendiendo a la libertad muchos políticos, se han hecho conservadores de ella, y después de otros párrafos termina expresando que esta tarea conserva-

dora debe verificarse siempre dentro de la República.

DISPOSICIONES DEL «DIARIO OFICIAL DE GUERRA» Y DE «LA GACETA»

Madrid.—El «Diario Oficial de Guerra» fija en 12.124 el número de reclutas del reemplazo de 1932, agregados y acogidos a los beneficios del capítulo 17, para garantizar la Península; y en 3.221 el del cupo de Instrucción.

También publica dicho periódico oficial la relación de ascensos del mes, en Intendencia, Veterinaria, Sanidad, Oficinas Militares y Carabineros.

«La Gaceta» publica entre otras disposiciones, las siguientes:

Ley del Ministerio de Justicia aprobada por las Cortes, regulando la forma de nombrar Presidente del Tribunal Supremo.

Decreto de Justicia relativo a la excedencia de notarios.

Idem de Instrucción Pública, declarando nulas y sin efecto las reales órdenes que concedían beneficios de centros docentes con carácter particular al Colegio de Huelva, al de los Teresianos de Jaén, y al Internado del Magisterio.

UNA CAIDA DESGRACIADA

En el domicilio se produce graves lesiones

Rafaela Amiguet Rodríguez, de cincuenta y un años de edad, que vive en la calle de San Bernardo número 8, ha sido asistida esta tarde en la Casa de Socorro, por el médico de guardia doctor Gómez-Piña Conte y practicantes señores Pina y Suárez, de una herida contusa de seis centímetros en la región frontal, erosiones y laceraciones en la región rotuliana izquierda, «trauma traumática», herida contusa de seis centímetros en el vértice de la cabeza y distensión ligamentosa en la región radiocarpiana derecha (pronóstico reservado).

Todas las heridas se las produjo en su domicilio, al caerse por la escalera, siendo conducida al citado centro benéfico por algunos vecinos y parientes de la lesionada.

Esta, después de curada, fué trasladada a su casa por prescripción facultativa.

Mundo Gráfico

Relata en su próximo número cómo patronos y obreros sacaron fruto de las primeras vacaciones retribuidas, implantando una original paralización en las industrias de Tarrasa y Sabadell.

Contribuyen a hacerlo ameno e interesante múltiples informaciones y artículos de actualidad, entre los cuales se destacan: «La Aviación civil de los Soviets», «Valencia Una campaña y un periodista», «Los deportes en España», «Semana médica».

Finalmente, inicia el primer capítulo de la novela futurista «Anticipópolis», última producción de Luis de Oteiza, con magníficas ilustraciones de la vida neoyorquina.

Compre usted siempre «Mundo Gráfico», 30 céntimos.

rio, Institución denominada Divi-

Maestro, de Madrid, por no reunir las condiciones establecidas ni tener tampoco enseñanza gratuita, perdiendo por tanto todos los beneficios de dichas reales órdenes.

EN EL PALACIO NACIONAL. VISITAS

Madrid.—Esta mañana, el Presidente de la República recibió en el Palacio Nacional, al general de Estado Mayor, señor Nieves; a otros jefes del Ejército, a don Mariano Gutiérrez y a otras varias personas.

EL SECRETARIO DE LA OFICINA INTERNACIONAL DE TRABAJO

San Sebastián.—Ha llegado a esta capital el secretario de la Oficina Internacional de Trabajo, de Ginebra, que continuó su viaje para Madrid.

LA CUESTION SOCIAL EN BARCELONA. DETENCION DE OBRERAS POR EJERCER COACCION

Barcelona.—Esta mañana la agitación entre los elementos obreros era bastante grande, y buen número de ellos sirvióse para ir a los talleres de La Vulcanica, cuyos operarios se encuentran en huelga.

En evitación de posibles incidentes se montaron servicios especiales de vigilancia, acudiendo fuerzas de la Guardia de Asalto y de Seguridad a caballo, que impidieron la formación de grupos.

También frente a la casa de los señores Cañá y Caralt situáronse grupos de obreros, en su mayoría mujeres, que coaccionaban a los que intentaban entrar al trabajo.

La Policía detuvo a siete mujeres que fueron conducidas a la Jefatura Superior.

LAS DELIBERACIONES DEL CONGRESO DE LA U. G. T.

Madrid.—A las diez y media de la mañana, continuó hoy sus trabajos el Congreso de la Unión General de Trabajadores.

La Comisión piñó constatare en acto el pesar del Congreso por la muerte del compañero Manuel Mateo, asesinado en Bilbao.

La ponencia pacifista fué aprobada después de laboriosa discusión. Al tratarse de la estructuración social política de la U. G. T., se promueve gran debate, interviniendo Cordero, Carrillo y otros delegados de provincias.

Acordóse enviar esta ponencia a estudio de la Comisión de Estatutos.

Fué aprobada también la primera parte de la ponencia relativa a la admisión de los delegados.

Se lee a continuación una enmienda, en la que se pide que todos los secretarios municipales sean renovados de sus cargos.

Se produce un barullo indescribible, intentando todos hablar al mismo tiempo en medio de un fenomenal escándalo.

Fué aprobada en el sentido de que se examinaran los casos particulares que concurran en cada uno de ellos.

Refiriéndose a la cuestión transportes, acordóse que sea nacionalizada.

En la ponencia de industrias del cine, se aprobó en el sentido de que fuese aprobada para propaganda de la masa sindical.

Después de aprobarse la ponencia relativa a Obras Públicas, se levantó la sesión a las dos de la tarde.

OTRAS NOTICIAS DE BARCELONA.—OBRERAS EN LIBERTAD

Barcelona.—Por orden superior, han sido puestas en libertad siete obreras que fueron detenidas por ejercer coacciones.

Al salir del Palacio de la Generalidad, una vez terminada la reunión celebrada por la misma, el consejero de Gobernación, Sr. Tarradella fué interrogado por los periodistas, contestando que se había señalado ya la fecha para la celebración de las elecciones del nuevo Parlamento.

Dijo también que en la reunión acabada de celebrar se había acordado la habilitación de un edificio para nuevo Parlamento catalán.

UNO PERIODICO

Bilbao.—Próximamente saldrá a la luz pública, el periódico tradicionalista, «Tierra Vasca», que seguirá las orientaciones de dicho partido.

EL CIUDADANO ROMANONES

Madrid.—Se asegura que el exconde de Romanones, ha destruido todo el papel de secretaría impreso con ejecutorias de nobleza, y ha ordenado hacer papel de cartas con el siguiente membrete:

«Alvaro de Figueroa y Torres, Ciudadano Romanones.—Madrid.»

EN HONOR DE UN PERIODISTA

Madrid.—Anoche fué obsequiado con un banquete el nuevo subdirector de «La Voz», de Madrid, señor Masip.

En torno al homenajeado se sentaron varios periodistas, pronunciando discursos para el señor Masip.

EL SUCESO DE HOY

Se fractura la pierna derecha

Cuando circulaba por la calle General Riego, esquina a Columela, Francisco Pérez Guerrero, de cuarenta y ocho años de edad, que habita en la casa número 3 de la calle de Consolación, sufrió una caída casual, produciéndose la fractura de la tibia y peroné derecho, por su tercio medio, y contusión en el muslo del mismo lado.

Conducido a la Casa de Socorro por los obreros de las obras de pavimentación que en aquella calle se ejecutan, fué asistido por el médico de guardia don José Gómez-Piña Conte, y practicantes señores Suárez y Marchante, que calificaron las lesiones sufridas de pronóstico reservado.

En un carruaje fué conducido al Hospital de Mora Provincial, donde quedó hospitalizado.

DETENCION DE UN COMANDANTE DE INFANTERIA EN GRANADA

Granada.—Por orden de la Dirección general de Seguridad, ha sido detenido el comandante de Infantería, don José Díaz, que recientemente había pedido el retiro, como presunto complicado en los sucesos del pasado mes de Agosto.

EN FECHA PROXIMA SE DECLARARA LA HUELGA GENERAL EN SALAMANCA. MALESTAR ENTRE LA CLASE OBRERA POR LA FALTA DE TRABAJO

Salamanca.—Rumores que parecen confirmarse por momentos, aseguran que en fecha próxima será declarada la huelga general en esta capital, con motivo del creciente número de obreros sin trabajo que en la actualidad existe.

Parece que en una reunión celebrada en la Casa del Pueblo, se ha acordado declarar la huelga general, para lo que se pedirá la colaboración a todas las secciones que radican en la Casa.

Interrogado el gobernador civil por los periodistas, dijo que él no tenía noticias oficiales todavía, pues aun no se había recibido todavía el oficio de huelga, aunque si hasta su despacho habían llegado rumores de existir agitación en la masa obrera.

Terminó diciendo la primera autoridad civil de la provincia, que él procuraba gestionar el colocar que había número de obreros, pero circunstancias.

COMENTARIOS DE PRENSA

Madrid.—El diario «Ahorra» en su edición de hoy comenta favorablemente el discurso pronunciado por el jefe de los radicales, señor Lerroux, en el banquete celebrado anoche por los asistentes a la asamblea del partido.

Termina expresando el audido colega que está desde luego en un todo conforme en que no se deben ahondar las diferencias entre los españoles.

«El Socialista» comenta el congreso de la U. G. T., elogiando las resoluciones adoptadas en el mismo.

«El Sol», dedica frases encomiásticas al impuesto progresivo sobre las rentas, que considera acertadísimo.

MULTA DE QUINIENTAS PESETAS A UN PERIODICO

Lérida.—El diario católico «El Correo» ha sido multado con quinientas pesetas por la publicación de un artículo que se considera ofensivo para la Generalidad.

INAUGURACION DEL SERVICIO TELEFONICO TETUANI

Tetuán.—Se ha celebrado la inauguración del servicio telefónico de la línea Ceuta-Tetuán y Zona franca del Protectorado, cumpliendo así el convenio establecido hace ya varios años entre España y Francia.

LOS BANDOLEROS CHINOS ASALTAN UN TREN Y AMETRALLAN A LOS PASAJEROS

Londres.—Comunican de Mukden que una partida de bandoleros chinos atacó un tren de refugiados rusos cerca de Kao-Ling-Tsu.

Cuando el tren detuvo su marcha se incendió un vagón, y los viajeros desafortunados, temiendo que el incendio se propagase a las demás unidades del convoy, trataron de huir, pero los bandidos ante el temor de que se les merma el botín, ametrallaron a los que corrían, causando numerosos muertos y heridos.

DISTAN EL RECORD DE VELOCIDAD

Prés.—Los aviadores Vossotrou, L. Rossi, que intentan batir el record de duración en vuelo Marsella-Buenos Aires, y que tenían dispuesta la salida para esta mañana, no pudieron efectuarlo debido a las malas condiciones atmosféricas por lo que tendrán que esperar a que amaine el tiempo.

Los aviadores Mermoz y Maillaux que también pretenden realizar el vuelo Marsella-Buenos Aires, salieron esta mañana a primera hora, pero tuvieron que regresar a poco toda vez que se les vació el depósito de gasolina por una inesperada rotura.

Si mejora el tiempo, mañana saldrán los dos aparatos para batir el antes dicho record.

HA SIDO ADQUIRIDA OFICIALMENTE LA COLECCION PALANDIURA

Barcelona.—El secretario político del señor Maciá, hablando esta tarde con los periodistas, les manifestó que se había llegado a cabo la firma oficial de adquisición de la colección Plandiura, asistiendo al acto las autoridades y representaciones oficiales.

CESSION AL ESTADO DE UN INSTITUTO NACIONAL DE SEGUNDA ENSEÑANZA

Huelva.—La Comisión de diputados que marchó a Madrid para gestionar la cesión al Estado del Instituto Nacional, ha comunicado por teléfono, que han visitado a Cortes de los diputados a Cortes de dicha provincia al subsecretario del Ministerio de Instrucción Pública, señor Barnes, habiendo dichos comisionados sacado la impresión de que muy pronto será un hecho la realización de dicho asunto, importante para esta ciudad.

Parece que como se pretendía, el Estado se hará cargo inmediatamente del edificio en construcción, realizando las obras necesarias para habilitar la parte baja, antes de primero de Enero, abonando el Estado a la Diputación el importe íntegro de la tasación pericial que de dicho edificio se haga, en cuatro anualidades.

DETENCION DE UN FOGONERO

Huelva.—Por haberse ocupado una pistola con su correspondiente cargador sin la debida licencia, ha sido detenido José Calderón Tórel, fogonero de barcos pesqueros, siendo puesto a disposición del señor CARLOS ESPLA, AGASAJADO

Madrid.—U grupo de alicantinos, amigos del subsecretario de Gobernación, obsequió anoche a éste con una comida íntima.

ALCALDE MULTADO

Huelva.—El gobernador civil de la provincia, ha impuesto una multa de cien pesetas al alcalde de Valdelarco, porque a pesar de las reiteradas excitaciones, no constituir la Bolsa del Trabajo ni el Comité de Policía Rural en su pueblo.

TRASLADO DE PRESOS

Huelva.—En vista de la aglomeración de reclusos que existía en la cárcel de esta capital, se ha habilitado de acuerdo con el director general de Prisiones, la cárcel de la Palma del Condado, para descompartir la de Huelva, habiéndose trasladado ya a dicha prisión un buen número de reclusos.

DETENCION IMPORTANTE

Huelva.—En el pueblo de Arroyomolino de León, ha sido detenido José Antonio González (a) «Proserpin», de 21 años de edad, soltero, de oficio herrero y afiliado a la F. A. I. el cual se confesó autor de los sucesos ocurridos recientemente en dicho pueblo.

Se le ocupó un revólver y dos cañones.

NO QUIERE EL ESCLAVO VALENCIANO. AMENAZA CON INCORPORARSE A ALBACETE Y MURCIA

Alicante.—El alcalde de esta capital que se encuentra en Madrid, hablando con algunos periodistas, ha manifestado que él repudia el pacto valenciano, pues dice que esta capital, no quiere el pacto valenciano, el Estatuto, sino tan solo lo que desea es un plan de autonomía municipal, pero continuar sus relaciones con los demás pueblos.

Terminó diciendo que si Valencia quiere el Estatuto, Alicante se unirá con Albacete y Murcia, separándose de aquella capital.

RATIFICACION DE CONVENIOS COMERCIALES

Ginebra.—España ha ratificado unos treinta convenios comerciales de trabajo que tenía concertados.

ARBITRARIA DETENCION DE UN ALCALDE. ESTE ES DETENIDO POR LA GUARDIA CIVIL EN BADAJOZ

En Villafraña de los Barros ha ocurrido un hecho que está siendo comentado en estos días.

Según parece, en la Casa del Pueblo se pretendía que cuarenta y tres propietarios de aquella localidad despidiesen a sus sirvientes, algunos de los cuales llevaban más de veinte años a su servicio, y que serían sustituidos por los criados que enviase la propia Casa del Pueblo.

Como dichas personas pudientes se negasen a este acuerdo, el alcalde adoptó una resolución draconiana, enviando a la cárcel a los ciudadanos propietarios.

Los familiares de éstos recurrieron al ministro de la Gobernación, y éste envió al gobernador civil de la provincia instrucciones concretas.

El gobernador ordenó al alcalde la inmediata libertad de los detenidos tan arbitrariamente encarcelado, y como dicho alcalde se negó a cumplir la orden emanada de su superior, hubo necesidad de mandar parejas de la Guardia civil, que después de dejar cumplidas las órdenes del gobernador, retiraron al alcalde en calidad de detenido a disposición de la mencionada autoridad civil de la provincia.

LA SECRETARIA DE LA S. D. N.

Ginebra.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha nombrado en sesión secreta al francés José Avenol, como sucesor de Sir Eric Drummond, para el puesto de secretario general de la Liga.

El nombramiento tiene que ser confirmado ahora por la Asamblea, y entrará entonces en vigor en Junio de 1933.

ESTABLECIMIENTO CERON

Moreno de Mora, 4

¿Tiene usted algún asunto que resolver en Madrid?

¿Le interesa tener un delegado o representante en Madrid?

dirijase al abogado don Carlos Caballero, cuya Oficina comercial y jurídica realiza cuantas gestiones le son encomendadas por sus clientes, como si se tratase de un agente o representante directo de éstos.

TRANSMITACION Y GESTION EN OFICINAS Y CENTROS OFICIALES.

OBTENCION DE CERTIFICADOS DE ULTIMAS VOLUNTADES, PENALES, REGISTROS, ETC.

ASUNTOS JUDICIALES, EXHORTOS, CONSULTAS Y DICTA-MENES JURIDICOS, ETC.

REDACCION DE INSTANCIAS, TODO GENERO DE ESCRITOS, MEMORIAS, CONFERENCIAS, ETC.

INFORMACION SOBRE OPOSICIONES Y CONCURSOS TRANMITANDO EXPEDIENTES, ETC.

LEGALIZACIONES, MATRICULAS, CERTIFICADOS DE ESTUDIOS, APUNTES Y TEXTOS.

REPRESENTACIONES COMERCIALES, VISITAS A CLIENTES EN PLAZA, INFORMES, ETC.

Cualquier asunto que tenga usted pendiente en Madrid, podemos resolverlo.

Honorarios por abono: Semestre, 60 ptas. Año: 100 pesetas (Pago anticipado). En estos abonos se comprende únicamente la gestión, corriendo a cargo de abonado cuantos gastos hayan de efectuarse en cumplimiento de sus órdenes.

SI NO ES USTED ABONADO, CUANDO DESEE ENCOMENDAR UN ASUNTO, CONSULTE PREVIAMENTE Y SE LE INDICARAN EXACTAMENTE LOS HONORARIOS CORRESPONDIENTES. (Bastará acompañar sello para la contestación.) (Aceptanse Agentes productores.) Dirija su correspondencia y giros a D. Carlos Caballero. Alcalá 185. 1.º A.—Madrid.

DICE MARIANO Si queréis saborear un exquisito cocktail, visiten el AMERICAN BAR Donde encontraréis todas clases de aperitivos y licores de las mejores marcas nacionales y extranjeras, como los mejores mariscos del día. NOTA.—Única casa que sirve el expés marca «Pavoni» y la crema de Café

# ENCICLOPEDIA SOPENA

## DOS TOMOS

### Al contado: 80 pesetas

### En 16 plazos mensuales: 90 pesetas

### DE VENTA EN:

### Establecimientos CERON, Columela, 23.--Teléfono número 1034

#### Compañía Trasmediterránea MADRID

##### SERVICIOS OFICIALES

##### LINEA CADIZ-CANARIAS

Todos los lunes y jueves, a las 15 horas.

Lunes 17 de octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 20 octubre 1932: Vapor Isla de Tenerife, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 24 de octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Jueves 27 octubre 1932: Vapor Escolano, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

Las moto-naves "VILLA DE MADRID" y "CIUDAD DE SEVILLA" y los buques "ISLA DE TENERIFE" e "ISLA GRAN CANARIA", admiten la carga hasta las 11 horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEO y ESCOLANO, hasta las 17 horas del anterior a las fechas de salidas.

##### LINEA CANARIAS-CADIZ-BARCELONA

(Servicio rápido)

Todos los lunes, a las 18 horas; salida de Cádiz directo a Barcelona.

Lunes 17 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

Lunes 24 octubre 1932: Moto-nave Villa de Madrid.

Lunes 31 octubre 1932: Moto-nave Ciudad de Sevilla.

##### LINEA CADIZ-LARACHE-CADIZ

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

##### SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO

Para Ceuta, Málaga, Méjico, Motil, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Castellón, Palma de Mallorca y Barcelona.—El vapor.

#### RIO-SEGRE

Saldrá de Cádiz el 25 de Octubre de 1932.

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.

##### LINEA CANARIAS-CADIZ-NORTE

Saldrá de Cádiz el 22 octubre 1932, el vapor Romeo, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

##### SERVICIO QUINCENAL PARA ALICANTE, VALENCIA, BARCELONA Y TARRAGONA

Saldrá de Cádiz el 15 octubre 1932, el vapor Isla de Gran Canarias. Saldrá de Cádiz el 29 octubre 1932, el vapor Isla de Tenerife.

##### LINEA FERNANDO POO

Saldrá de Cádiz el día 20 de Octubre de 1932, el vapor LEGAZPI, para Las Palmas, Tenerife, Río de Oro, Monrovia, San Carlos, Santa Isabel, Bata, Kogo, y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de diciembre de 1932.

Llegará de Fernando Poo el vapor PLUS ULTRA, el 2 de noviembre 1932, continuando para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz. Isaac Peral núm. 25 (bajo)

TELÉFONO NUM. 2214.

## Corredores

para la plaza y provincia, a comisión, que conozcan los ramos de útiles de escritorio, papelería e imprenta.

Dirigirse con referencias al Apartado 86  
CADIZ

## WOLFRAN

La tinta por excelencia que en todo buen escritorio se consume.

### PRECIOS:

Litro	7,25	ptas.
Medio litro	4,75	"
Cuarto litro	3,00	"
Octavo litro	1,85	"
Frasco 100 gramos	1,50	"
Id. 50 id.	1,00	"
Id. 30 id.	0,75	"

### Descuentos a revendedores

## Compañía Trasatlántica

### SERVICIOS DEL MES DE OCTUBRE DE 1932

#### LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

Próxima salida el 24 de Noviembre.

#### EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá, salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Octubre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 25 de Noviembre.

#### LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor JUAN SEBASTIAN EL CANO, saldrá, salvo variación, de Barcelona el 20 de Octubre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24, para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—Radiotelefonía.—Capilla.—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA, Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 3

## AURORA

La mejor pluma para regalo  
Venta en las principales papelerías

## SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cáñamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes.

### VILLAJOSYA (Alicante)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

En Cádiz: PLOCIA, 13  
y Vigo, Bouzas-Avenida E. Cabello (muelle)

## REMINGTON

La máquina de escribir universal

Exposición y venta

Duque de Tetuán, 32

## Hispano-Olivetti

Primera marca española en máquinas de escribir

Venta, detalles y prospectos

Establecimientos CERON  
Columela, 23

## EL CASCO

Gran fábrica de afilalápices, numeradores, abrecartas, etc., en Eibar (Guipúzcoa).

Pidan todos estos artículos de marca española en las buenas papelerías de Cádiz y su provincia

### ¿Cuál es la causa de la epilepsia?

¿Existe un remedio para ésta?

Nueva York.—Un libro conteniendo la opinión de famosos médicos y que se titula "¿Puede curarse la Epilepsia?", ha despertado gran interés en todo el país. El Dr. Imre, de Budapest, Hungría; el Dr. Miner, de Nueva York, y el doctor Bowers, de Los Angeles han discutido este interesante tópico, lo que ha determinado la exposición de interesantes doctrinas y sabias disertaciones sobre el particular. Cualquiera persona que escriba a J. Redfern (Dep. 33. E.), 30, Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra, recibirá un ejemplar gratis de este librito, mientras haya ejemplares disponibles.

### FABRICA DE PAN de

Cristóbal García

El pan que provee esta casa es de superior calidad. Teléfono, 1554

### Dr. GILARDON

MEDICO QUIRURGICO

Consulta de 2 a 4

Isabel la Católica, 2

RAYOS X trasladables a domicilio. Electroterapia.—Medicina general. Partos.—Don José J. de la Cuesta.—José R. de Santa Cruz, 13 (antes Veedor) Consultas: de 1 a 3.



Sellos de caucho para Escuelas encargarlos en

Establecimiento Ceron  
Columela 23.—Cádiz

Suscríbese a este periódico